

ING主动撤 招商基金变身纯内资

第一家合资基金公司变局引发外资撤出潮猜想



10月9日，招商银行公告称，董事会同意招商银行以约6356.8万欧元的价格受让荷兰投资(ING Asset Management B.V.，下称ING)所转让的招商基金21.6%的股权。

同一天，招商证券也公告，将以3443.2万欧元的价格受让荷兰投资所转让的招商基金11.7%的股权(2457万股)。

由此，2002年年底成立的首家合资基金公司——招商基金将成为纯内资公司。

□综合《21世纪经济报道》《第一财经日报》《证券日报》



制图 俞晓翔

■过程回顾

荷兰投资 10年回报超10倍

公告显示，经过一次股权转让和两轮增资，截至2007年4月，招商基金注册资本金为2.1亿元。其中，招商银行出资7014万元，占全部股权33.4%；招商证券出资6993万元，占全部股权33.3%；荷兰投资出资6993万元人民币等值外汇现金，占全部股权33.3%。荷兰投资33.3%股权转让价格约为8.09亿元人民币。荷兰投资从2002年12月投资招商基金至今，剔除分红，10年间通过股权转让就获得了超过10倍的资本回报。

据了解，国际上通常采用基金公司股权转让价格与管理资产规模比率(Price/AUM)来衡量股权转让溢价或折价的程度。

丰田在中国市场 召回140万辆问题车

北京时间10月10日下午消息，据路透社报道，日本丰田周三宣布因电动车窗故障在全球召回740万辆汽车。

召回车辆包括美国市场247万辆，中国市场140万辆以及欧洲市场139万辆。召回车型包括威姿、雅力士以及花冠。

丰田称，问题车辆驾驶座车门的电动车窗控制开关电路发粘，如果误用润滑油可能导致其融化，引发火灾。但公司还没收到因故障部件导致的事故或死亡报告。

据腾讯财经

本田在华销量 跌了四成多

各大车企9月份销量数据纷纷公布，日系品牌车不出意外全线暴跌。

9日，本田汽车公司宣布，母公司及中国合资公司9月份在华汽车销量3.39万辆，同比(比上年同期)下跌40.5%。而丰田中国也宣布，9月在华新车销量约4.41万辆，同比减少48.9%。

全国乘用车联席会副秘书长崔东树估算，日系车9月在华销量预计较8月下降6.5万辆左右，总体下降幅度在30%左右。

据《东方早报》

伊泰B股 煤矿项目获批

伊泰B股10月10日晚公告，公司投资建设的内蒙古自治区万利矿区塔拉壕煤矿及选煤厂项目于近日获得国家发改委核准。文件批准煤矿建设规模为600万吨/年。项目总投资人民币21.27亿元(不含矿业权价款)，其中人民币6.38亿元由公司以自有资金出资，其余人民币14.89亿元以申请银行贷款方式解决。

据证券时报网

■后势猜想 外资退出成趋势？

近期多例外资股东撤出中国基金公司的个案让业内认为这似乎是种趋势。

除了年初比利时联合银行撤出金元比联，另有英杰华放弃中原证券合资基金管理有限公司。

今年以来，外资撤出国内基金公司的原因分为两种。

一种是自身出问题不得不放弃中国业务。ING如此，英杰华亦如此，受到金融危机影响，英杰华的股价下跌30%，而公司前任CEO莫里斯大肆扩张的“价值倍增计划”进展不佳，公司传统业务也节节败退，与中原证券合作成立的基金管理有限公司最终被出售。

另一方面，国内基金公司经

营每况愈下也是重要原因。

“过去，合资基金公司中外股东常常发生冲突，但为了共同的利益，没有分家的情况，今年出现一系列的情况，只能说利益弱化了。如果基金公司盈利状况继续恶化，不排除更多的外资股东撤离中国基金业。”前述上海某基金公司高管说。

■意外乌龙 招商证券算错数

上市公司公布的数据错误并不少见，这次“躺枪”的是招商银行，在招商证券发布的与招商银行共同受让招商基金管理有限公司的公告中，招商银行受让股权比例21.6%仅4536股，无形中缩水万倍。

作为招商基金的股东单位，招商证券与招商银行近日

分别通过上交所公告，共同受让荷兰投资(ING Asset Management B.V.)转让的招商基金管理有限公司的股权。

招商证券公告称，公司与招商银行股份有限公司以9800万欧元的总价共同受让荷兰投资所转让的招商基金33.3%股权。

其中，招商证券受让2457万股，占招商基金股权比例11.7%，受让股权对应的转股价格为34432432.43欧元；招商银行受让4536股，占招商基金股权比例21.6%，受让股权对应的转股价格为63567567.57欧元。而招商银行的公告中则未披露其具体受让股份数量。

洛阳钼业尾盘逆转涨停

盘中跌近7%；董登新：小心成为中石油第二

顶着两年内上市首日涨幅之最“桂冠”的洛阳钼业再一次让市场“傻眼”了。首日暴涨两倍多后，多数市场人士认为，洛阳钼业会重蹈紫金矿业的覆辙，在“面值陷阱”的压力下，股价随后回调。但洛阳钼业昨日“虚晃一枪”，早盘大跌7%后却在尾盘狂飙逆转。截至收盘，洛阳钼业10.59元的涨停价上还有1.2万手的买单，全天换手率高达惊人的

73.17%。

面对洛阳钼业的疯狂，武汉科技大学金融证券研究所所长董登新发表微博，提醒股民要防止洛阳钼业A成为中石油第二。

2007年11月，中国石油上市，首日最高冲到48.62元，但从此一蹶不振，股价目前不到9元。对比洛阳钼业，昨日收盘价为10.59元，但每股面值只有0.2元，换算成1元的面值后，股价超过50元，比中石油的最高价

还要高。董登新在微博中分析，钼主要用于钢铁工业，其中的大部分是以工业氧化钼压块后直接用于炼钢或铸铁，少部分熔炼成钼铁钼箔片后再用于炼钢。“在钢铁产能严重过剩、产品价格不断走低的情况下，洛阳钼业H股的定价是合理的，而洛阳钼业A股定价高得离谱。因此股民要防止洛阳钼业A成为中石油第二。”

现代快报记者 刘芳

天津磁卡27个交易日涨180%

原来是浙江广东游资在接力炒作

近期的A股市场中，天津磁卡(600800)以其连涨走势赚足整个市场的眼球。从摘帽之前的第一个涨停(8月21日)算起，截至10月9日，短短27个交易日涨幅高达180%。

8月21日ST磁卡首次涨停，当日股票并没有上榜。

次日该股再次涨停，交易所公布的累计两日龙虎榜数据显示，银河证券宁波大庆南路营业部买入865万元位列买

一。8月23日、24日和27日，ST磁卡均以涨停报收。

27日公布的累计3日的龙虎榜数据显示，银河证券宁波大庆南路营业部累计买入845万元，卖出978万元。

果不其然，ST磁卡于8月31日成功摘帽，股票简称变更为“天津磁卡”，该股当日再次涨停。作为第一波“摘帽行情”的主力推手，银河证券宁波大庆南路营业部当日没有现身买入席位，

而是卖出了559万元。

9月11日天津磁卡再次涨停，并于随后的两个交易日连续涨停，龙虎榜数据显示，不少知名游资纷纷接力加入炒作大军。

对于近期公司股价走势，上述董秘办工作人员表示，“这一波股票上涨主要是江浙、广东那边的游资炒作的结果，公司目前经营活动正常”。

据《每日经济新闻》

0元转让新船引发重组猜想

长航凤凰巨亏仍迎5涨停

受美联储QE3及国内大批基建项目刺激效应影响，连日来航运业重要经济指标波罗的海干散货指数不断上涨，自9月28日至9月1日该指数大涨17.42%至883点。受益于BDI指数反弹，A股市场的航运板块也是跟随走强。其中长航凤凰则是迎来连续第五个涨停。

公司2012年中报显示，内

河运输和沿海运输收入占公司主营收入达到76%，与BDI指数的关联度并不高。

近日长航凤凰0元转让13艘新船的举动吸引了众多目光，而公司去年亏损88284.96万元。有分析认为，公司可能是在清理资产，为未来的资产重组做准备。数据显示，连续多日长航凤凰遭到营业部游资的接力

爆炒。

对此，9日长航凤凰公告称，经核实公司不存在应披露而未披露的重大事项，且未来三个月内不筹划重大资产重组、收购、发行股份等事项。而在中报亏损后，公司方面称，公司1~8月公司净利润为亏损61625万元，预计前三季度业绩仍为亏损。

据《广州日报》

中煤与长江电力出手 央企掀新一轮增持潮

伴随着宝钢回购、汇金与险资增持银行股，央企开始出手增持上市公司股份，掀起新一轮增持潮。

今天，两大央企中煤能源和长江电力同时发布大股东增持公告。其中，中煤集团在10日增持中煤能源A股252万股，该集团子公司中煤香港增持中煤能源H股70万股。中煤集团还拟在12个月内，视股价表现，继续在二级市场增持股份，累计增持不超过已发行股份总数2.5%的股份。

长江电力大股东中国长江三峡集团公司9日增持了公司135万股，增持后长江三峡集团持有长江电力的股份占总股本73.294%。未来6个月内，中国长江三峡集团公司还拟继续增持长江电力股份比例不超过公司总股本的2%。这也是该集团启动的第二轮增持计划。今年8月，长江电力发布此前一轮增持完毕的公告。从2010年8月3日至2012年8月18日，三峡集团累计增持公司股份6.18亿股，占到了总股本的3.74%。

现代快报记者 于兵兵

两公司昨上会 一被否一暂缓表决

证监会10月10日晚公告，证监会发审委2012年第176次会议于10月10日召开，会议审核结果为：重庆燃气集团股份有限公司(首发)暂缓表决。深圳市崇达电路技术股份有限公司(首发)未通过。

重庆燃气此次拟发行不超过1.91亿股，发行后总股本不超过15.91亿股，拟于上交所上市。公司主要在重庆市提供城市燃气供应以及燃气设施设备的安装服务。

崇达电路拟发行3750万股，发行后总股本15000万股，拟于深交所上市。公司的主营业务为小批量印制电路板的生产和销售。据《证券时报》

■新股快讯

两新股今天上市

深圳证券交易所周二公告称，奥瑞金(002701)和腾新食品(002702)将于11日在中小板上市。

奥瑞金发行价为21.6元/股，对应市盈率为29.45倍。公司人民币普通股股份总数为3.07亿股，其中首次公开发行的7667万股股票自上市之日起开始上市交易。

腾新食品发行价为29元/股，对应市盈率为39.73倍。公司人民币普通股股份总数为7070万股，其中首次公开发行的1770万股股票自上市之日起开始上市交易。

全景网

天业股份1.52亿元 购澳洲金矿股权

天业股份今日公告，公司正式与控股股东山东天业房地产开发集团有限公司签署《股权转让协议》，以1.52亿元的价格收购集团持有的全资子公司山东天业黄金矿业有限公司10%股权。

资料显示，天业黄金主要资产为其持有的澳大利亚明加尔公司100%股权。明加尔公司为一家拥有在澳大利亚勘探、开采、加工金、银等贵金属及铜铅锌等有色金属资质和能力的公司。目前，公司拥有黄金资源总量为875000盎司，折合约25吨。而据公告，截至2012年6月30日，天业黄金全部股份评估值为15.25亿元。收购完成后，天业股份将间接获得明加尔10%股权。

现代快报记者 王春晖